



己亥年十二月初一
2019年12月26日
星期四

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 第11410号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

为广大职工捎去“娘家人”的温暖

李玉赋赴浙慰问劳模职工调研工会工作



在杭州市职工文化中心的“爱心驿站”，李玉赋亲切慰问正在休息的环卫工人，详细了解了他们的生活工作情况。 记者邹伟锋 摄

本报讯 记者阮向民报道 12月24日至25日，全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋率全国总工会慰问组赴我省看望劳模先进，慰问困难职工，并就工会工作进行调研。李玉赋勉励我省广大职工辛勤工作，展示才华，在为中华民族谋复兴、为社会创造财富的同时，实现自我发展。他要求各级工会做好职工帮扶工作，为广大职工捎去“娘家人”的温暖。

全国总工会兼职副主席吕晓林，省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡，省总工会党组书记、副主席张才方，杭州市、嘉兴市总工会领导陪同慰问、调研。24日下午，李玉赋一行首先来到杭州市职工文化中心。在户外工作者“爱心驿站”，李玉赋亲切慰问了正在休息的环卫工人，详细了解了他们的生活工作情况。来



在嘉兴敏实集团，李玉赋欣然提笔，为现场职工书写“福”字，送上新年祝愿。 记者邹伟锋 摄

自四川南充的环卫工人邵大姐说：“工会为我们考虑得很周到，天冷了进来喝一杯热茶，歇一歇脚，感觉特别温暖。”李玉赋叮嘱环卫工人：“工会是职工的‘娘家人’，时刻记住有困难找工会。”在杭州市职工服务中心，李玉赋亲切慰问了孔胜东等5位全国劳模，向他们送上鲜花，为他们披上围巾，勉励大家保重身体，振奋精神，不断创造新的业绩。

李玉赋一行考察了杭州市职工文化中心和职工服务中心，称赞“杭工学堂”教学给力，学员努力；参观了“926工匠日”文化展板，听取了“工匠日”的设立背景、系列活动、社会影响等相关介绍，并对杭州市总工会近年来大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神积极探索实践给予了充分肯定。25日上午，李玉赋一行来到嘉兴市南湖区东栅街道职工服务中心，了解中心各窗口运作情况，对东栅街道总工会“片区化管理，家园式服务”的实践表示肯定。在东栅街道职工服务中心，李玉赋亲切慰问了困难职工，向他们捎去“娘家人”节日的问候。李玉赋说：“虽然你们现在遇到了一些困难，但有党的温暖、工会的温暖，相信一定能克服困难，共同奔小康，过上美好的生活。”

随后，李玉赋一行赴敏实集团调研慰问，参观“美丽工厂”创建现场，了解企业职工办事“最多跑一次”改革探索。在敏实集团“最多跑一次”员工服务大厅，李玉赋详细了解“最多跑一次”自助一体机功能，称赞企业工会服务职工落到实处、落到实处。在敏实集团，适逢嘉兴市总工会进企业开展“送文化”活动，请来当地书法家为职工送“福”字、写春联。李玉赋欣然提笔，为现场职工书写“福”字，送上新年祝愿。在敏实集团职工关爱中心，李玉赋慰问看望了嘉兴市劳模代表，向他们表示感谢和敬意，勉励大家进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，在各自岗位作出更大贡献。

推动产业工人队伍建设改革向纵深发展·典型

用人才之光 照亮发展之路

余杭工会搭建职工成长体系“立交桥”

记者程雪报道 在杭州余杭区“资助优秀职工上大学”2017级毕业典礼上，南方泵业股份有限公司的李霞，经过两年半的学习拿到了成人大学学历，她动情地说，自己不仅实现了大学梦，技能素质也得到了提升。打造新时代产业工人队伍，知识储备是硬件。在辖区内各类各行各业的企业职工当中，有人和李霞一样尚未完成大学梦就出来打拼，有人想回母校“充电”，还有人因为学历问题被工作机会拒之门外。“资助优秀职工上大学”品牌正是余杭区总工会为职工们打造的知识“续航”平台，呼唤职工们重新回归校园。同时，余杭区总工会加强教学基地建设，在全区建设基层教学点6个，在读职工近3000人，约有6000名职工获得学历晋升。在品牌活动日益推广、深化的过程中，一线技术工种职工们渴望文化水平与技能水平双重提高。余杭区总工会以竭诚之心尽实干之力，于去年在“资助优秀职工上大学”各项政策基础上，在全区范围内实施“双证制”，即职工获得文化学历证书的同时，也有机会获得职业技能证书，并运用“互联网+”招生模式，实行线上线下同步报名。余杭工会在职工学习期间，专门开设与学科相匹配的技能培训，帮助职工尽可能地提升自己的技能水平，在毕业前取得中级工及以上职业资格的，余杭工会还将给予报销学费的50%。截至目前，已有百余名职工取得文化和技能“双证书”。他们成为了余杭区高技能人才的“储备军”，在各行各业发光发热。

行业覆盖最广、比赛氛围最浓的职工技能竞赛。余杭区总工会党组书记、副主席梁松英表示，技能大赛聚焦当前技能人才培养的大势，聚焦余杭经济发展大局，让“论文”写在“流水线”上。每年通过各类技能竞赛、技术比武、岗位练兵等活动，余杭工会挖掘出许多高技能人才，从事电气自动化工作的一线职工洪建正是其中之一，他围绕生产难题和技术瓶颈，完成了多个“机器换人”项目，每年为公司节约成本50余万元。洪建成为区第六批百名技能带头人。目前，余杭已陆续聘任369名职工为技能带头人，并通过技能带头人“传、帮、带”，帮助7100余名徒弟获得技能晋级。据统计，余杭各级工匠中，60%来自于这些技能带头人，技能带头人队伍已成为培养产业工人队伍的摇篮。在余杭区，随着产业工人队伍在学习和竞赛中成长，越来越多人获得劳模、工匠、技能带头人等荣誉。不过，在余杭，荣誉并不是“空名头”，而是通过制度给予获得者保障和实惠。余杭区总工会会同区人力社保局出台贯彻落实区委区政府《关于加快全域创新策源地建设 推动经济高质量发展可持续发展的若干政策意见》的实施细则，对新评定为高级工、技师、高级技师的，给予2000元、5000元、3.6万元的补助；在区“百工匠百赛”精英赛取得第一名的，获“余杭区技能状元”称号，列入区级E类人才，最高奖金5万元，并享受最高20万元的购房补贴或9万元的租房租赁补贴。“和奖励相比，荣誉给予了我幸福感和动力。”杭州华光焊接新材料股份有限公司研发检测员黄柳，近年来陆续获评“杭州市劳动模范”“余杭工匠”等荣誉。她说，每一次的奖励都给予她力量，让她更有力量推动检测方法与时俱进。从输出知识培育产业工人，到以赛促学促成长，再到出台激励政策，余杭区总工会搭建职工成长体系“立交桥”，多措并举贯彻落实打造新时代产业工人队伍工作，用人才之光照亮余杭经济发展之路。

宁波舟山港 年集装箱吞吐量 首次突破2700万箱

本报讯 记者张浩呈报道 12月23日，宁波舟山港调度指挥中心大屏幕上的集装箱实时生产数据跳出“27,000,000标准箱”，这是宁波舟山港年集装箱吞吐量首次突破2700万箱大关。自2014年集装箱吞吐量超越韩国釜山港跃居全球第五位以来，宁波舟山港这5年里持续保持了集装箱业务的快速发展态势：2015年，吞吐量首破“2000万”标准箱，并超越中国香港跃居全球第四位；2016年、2017年，吞吐量增幅均保持在全球主要港口的首位；2018年，吞吐量首超2600万标准箱，首次跻身世界港口排名“前三强”。今年以来，宁波舟山港充分发挥浙江海洋港口一体化发展优势，抢抓腹地货源组织，优化集疏运网络体系，积极打造“一带一路”最佳结合点，海陆双向发力、齐头并进，助推集装箱吞吐量实现新突破。年初以来，宁波舟山港积极应对船舶大型化趋势，首推推行“集装箱船公司操作配合度评价指标体系”和“集装箱船舶经济航速优服项目”，截至目前参与优服的集装箱船舶近1300艘次，在为

集装箱船公司节省燃油成本约3000万美元的同时，促进了港航合作和码头作业效率提升。宁波舟山港持续加大与全球航运巨头合作，加大丝路沿线国家和地区航线航班开发力度，其中东南亚航线从年初的28条增至目前的38条，覆盖了东南亚主要国家，使宁波舟山港成为东南亚国家通往日韩、北美等地国际贸易货源的重要中转站。此外，宁波舟山港积极打造内支线精品航线，挖掘散货集等业务潜力，内支线、内贸线业务量实现稳步增长。陆向方面，宁波舟山港今年成功开辟了省内龙游、省外淮安、长沙等多条海铁联运线路，并新促成了湖州西、钱清、常州、丽水等5条海铁联运线路班列化运作，形成了17条海铁联运班列及多条成组线路的海铁联运网络，业务辐射15个省(区、市)、50个地级市。同时，启动了重庆进口以及冷链进口业务，开发了铁路箱下水出境业务和煤炭“公转铁”业务，成功设立了国内首个海港铁路集装箱无轨站，促进了全港海铁联运业务较快增长。1至11月，宁波舟山港完成海铁联运业务量72.9万标准箱，同比增长33.8%。

村晚彩排忙



12月24日晚，武义县大田乡徐村村在文化活动中中心紧张排练，筛选调整鼠年村晚将上演的节目。武义县大田乡徐村从1981年开始已连续举办39届村新春文艺联欢晚会，培育了一大批草根春晚演员。随着鼠年春节的临近，忙碌了一年

的村民根据现实生活题材，纷纷创作发生在田间地头和邻里之间的鲜活故事，在第40届村晚舞台上秀一把。村民自编、自导、自演的《农村垃圾怎样分类》《风格水》《植树记》等既有农村气息，又有新年味道的村晚节目，既吸引男女老少的积极参与，又让文明新风渗透到家家户户。

通讯员张建成、李云升 摄
88851111
沟通热线

ETC 就找中国银行

ICBC 中国工商银行

电话银行: 95588
网址: WWW.ICBC.COM.CN

从60人到300人 出租集团爱心车队情暖杭城

本报讯 记者胡朔报道 “我是代表全家来感谢雷锋的哥哥的，谢谢你们，感谢你们近一年来的照顾！”尽管这几天一直下雨，但家住杭州德胜新村的沈大伯依旧坐着轮椅，将一面印有“中华助乐源于心、助吾一人全家乐”字样的锦旗送到了杭州出租汽车集团和谐公司。想到自己的病症，想到去医院治疗的不易，想到司机暖心帮助，沈大伯说几句话就已经哽咽了……和谐公司工会主席俞美娟仔细听着，并不时地送上安慰。老人要表扬的对象名叫胡

有。今年年初，杭州出租汽车集团和谐公司浙AT1226的哥哥胡有像往常一样开着车穿梭在杭城的大街小巷，营运中接到了杭州出租车调度中心发布的订单：德胜新村有乘客需要打车。胡师傅来到指定接单地点时发现，乘客是两位老人，其中一位大伯坐着轮椅。胡师傅得知坐轮椅的沈大伯患过两次脑梗，现在行动十分不便，而且需要每周去医院做治疗，沈大伯身旁是75岁的老伴，患有尿毒症，每周一、四早上6点需要去医院做血透。这样一来，出行就成了两位老人最大的难题。为了

看病，有时他们凌晨3点就起床了，但尽管如此，还是很难打到车，有时在路边一等就是一个多小时。胡师傅一边听着，一边已经心里盘算着如何帮助这两位老人。“对于我来说，只是帮他们拿一下轮椅，搀扶着他们坐上轮椅，而对于他们来说，这是最大的帮助。”胡师傅表示。回来之后，胡师傅给几个要好的司机打了电话，商量着能不能共同承担起二位老人的出行需求。就这样，几位的哥自发和二位老人结成了对子。近一年来，已经为他们提供接送服务88

次，而且每次服务都是免费的。听了老人的述说，和谐公司工会主席俞美娟决定，将胡和其他几位爱心司机正式编入和谐公司旗下的95128和谐先锋爱心车队，让他们在组织中发挥更大的作用。杭州出租汽车集团有限公司副总经理金凯告诉记者，爱心车队作为集团的一项服务困难群众的品牌工作已经开展了一段时间，集团下属的5家分公司都成立了自己的爱心车队，出租司机通过自愿报名的形式加入其中为市民提供服务。经过一段时间的运作，爱心车队已从最初的60人，增

加到现在的300多人。爱心车队，通过临时结对和长期结对的形式为市民提供相应的服务。金凯说，结对就意味着责任和担当，公司除了给予一定的物质奖励，还通过月度统计和年度汇总，在年底对付出爱心的司机进行量化考核，在“十佳司机”“优秀班组长”“优秀班组长”等评优评先活动中优先考虑。“我们还设想在年底的表彰大会上，单独设立‘爱心状元’的奖项，来鼓励司机爱心付出。”金凯说，“现在这支队伍不断壮大，正是榜样引领带动起到了效果。”

全国首个！ 我省发布治理农村生活污水地方性法规 将于2020年1月1日起施行

本报讯 记者程雪报道 记者从省建设厅获悉，《浙江省农村生活污水治理设施管理条例》(以下称《条例》)将于2020年1月1日起施行。这是全国首个治理农村生活污水的省级地方性法规，对农村生活污水治理设施的建设、运行维护及监督管理作了全面规定，标志着我省农村生活污水治理设施步入了依法管理的轨道。浙江是全国首个全面开展农村生活污水治理的省份，从2003年开始到目前，全省90%以上的行政村都已陆续建成了生活污水治理设施。《条例》对农村生活污水与处理设施的范围、政府部门的建设、运行维护及监督管理作了全面规定，标志着我省农村生活污水治理设施步入了依法管理的轨道。《条例》对农村生活污水与处理设施的范围、政府部门的建设、运行维护及监督管理作了全面规定，标志着我省农村生活污水治理设施步入了依法管理的轨道。《条例》对农村生活污水与处理设施的范围、政府部门的建设、运行维护及监督管理作了全面规定，标志着我省农村生活污水治理设施步入了依法管理的轨道。

池等户内处理设施，并对这部分设施进行日常维护，村民也有权举报任何破坏农村生活污水设施的个人或单位。为保障污水处理设施安全，《条例》规定了“七个禁止”，包括禁止损毁、盗窃污水处理设施；禁止穿凿、堵塞污水处理设施；禁止向污水处理设施排放、倾倒剧毒、易燃易爆、腐蚀性废液和废渣；禁止向污水处理设施排放、倾倒酒糟、豆腐渣、薯粉渣等废渣；禁止向污水处理设施倾倒垃圾、渣土、施工泥浆等废弃物；禁止建设占压污水处理设施的建筑物、构筑物或者其他设施；禁止其他危及污水处理设施安全的活动。违反《条例》将受到相应处罚。比如，单位和个人擅自改建、迁移或者拆除公共处理设施的，由县(市、区)污水处理设施主管部门责令限期改正；逾期不改正的，处两万元以上十万元以下罚款；造成损失的，依法承担赔偿责任。

中国农业银行 大行德广 伴您成长

客服热线: 95599 www.abchina.com

中国建设银行 China Construction Bank 浙江省分行

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com